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BJ5. Sa se arate ca pentru orice numar natural n numarul

A= n+3 + n+s + n +n2+3n+3
4 4 2

este un patrat perfect. (Prin [X] se noteaza partea intreaga a numarului real X.)

BJ6. Numerele nenegative X, y si z verifica egalitatea X + y + Z = 1. Sa se determine cea mai mare valoare
posibila a expresiei
E(X,y,2)=(x+2y+3z)-(6x+3y+22).

BJ7. Fie triunghiul dreptunghic isoscel ABC cu m(£A) = 90°. Pe semidreapta AC se iau punctele E si F
astfel incat m(ZABE) = 15° si CE = CF. Si se determine misura unghiului CBF.

BJ8. Profesorul a scris pe tablda un numar natural nenul. Profesorul le explicd elevilor ca ei pot sterge
numarul scris pe tabla si pot scrie in locul lui un numar natural nou, ori de cate ori doresc, aplicand de
fiecare data, la alegere, una dintre urmatoarele doua reguli:

1) 1in locul numarului curent n se scrie numarul 3n + 13, sau

2) in locul numarului curent n Se scrie numarul Jn (a doua regula se poate aplica doar in cazul cand

numarul n este un patrat perfect).
a) Daca initial pe tabla a fost scris numarul 256, este oare posibil ca, dupa un numar finit de pasi (inlocuiri
de numere), sa se obtind pe tabla numarul 55 ?
b) Daca initial pe tabla a fost scris numarul 55, este oare posibil ca, dupd un numar finit de pasi (inlocuiri de
numere), sa se obtina pe tabla numarul 256 ?

Timp de lucru: 4 ore 30 minute. Fiecare problema rezolvata corect se apreciaza cu 7 puncte.

MULT SUCCES!
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BJ5. TlokazaTsh, 4yTo I JTF0O0T0 HATYPAIBHOTO YHCTa N YHCIIO

A:{H—Jrg}+{n—+5}+{ﬂ}+n2 +3n+3
4 4 2

SABJISICTCA IIOJIHBIM KBaApaTOM. (qepes [X] o0o3HayaeTcs nciaada 4aCTb I[Gf/iCTBHTCJ'IBHOFO qucia X.)

BJ6. HeorpunarenbHbie yncina X, Y U Z yAOBJIECTBOPSAIOT paBeHCTBY X + Y + Z = 1. Onpeaenuts Haubopliee
BO3MO>KHOE 3HaYEHHE BBIPAKEHUS
E(x,y,z)=(x+2y+3z)-(6x+3y+22).

BJ7. Jlan npsaMoyronsHeii paBHOGeapeHHblit Tpeyronsauk ABC, B koTopom m(Z£A) = 90°. Ha nonynpsmoii
AC 6epyrca Touku E u F Takue, utro m(LABE) = 15° u CE = CF. Haiitu mepy yrina CBF.

BJ8. IlpenonaBarens Hamucaa Ha JOCKE HEKOTOpOE HATypallbHOEe HeHyleBoe uucio. [IpemopaBaresnb
OOBSICHACT YYaIlIMCS, YTO OHM MOTYT CTEPETh HAIMMCAaHHOE Ha JOCKE YHCIIO ¥ BMECTO HEro HaIMcaTh HOBOE
HATYpaJbHOE YHMCIIO, CKOJBKO pa3 OHU XOTAT, MPHUMEHSS KaXKAbIH pa3, MO UX YCMOTPEHHIO, OIHO U3
CIICAYIOIIMX JIBYX TPABUIL:

1) BMeCTO MMEIOMIETOCs YKcia N mumeTes Yucio 3N + 13, win

2) BMECTO UMEIOLIECTOCS Yucia N MHUIIETCS YUCII0 Jn (BTOpOE MPaBHUIO MOXHO MPUMEHSTH TOJBKO B

cllyyae, KOTJa YUcIIo N sIBJISETCS MOJIHBIM KBaJPaTOM).

a) Eciiu Ha 1ocke mepBOHAYAIBHO ObLIO HAMCAHO YHCIIO 256, MOXKHO JIM 32 KOHEYHOE YHCIIO HIaroB (3amMeH
qlce), MOJIyYUTh Ha 10CKe Yucio 55 7
0) Ecnu Ha mocke mepBOHAYaNbHO OBLIO HAMCAHO YHCIO 55, MOKHO JIM 32 KOHEYHOE YKCJIO IIaroB (3aMeH
YHCeIN), MOJIYYUTh Ha JTOCKE Yuciio 256 ?

Bpemsa pabomwi: 4 yaca 30 munym. Kasxcoas npasunvHo peuwleHnas 3a0a4a oyeHueaemcs 6 7 04Kos.

XEJIAEM VCIIEXOB!



